



## 6-Й ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ ПЕНСИОНЕРОВ



### ДЕНЬ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ 1 ОКТЯБРЯ 2021 ГОДА

Установленный ООН День пожилых людей, 1 октября, в прошлом году проходил в разгар пандемии коронавируса, а в этом году мы сталкиваемся с апогеем вакцинации, хотя и лишь для отдельных стран и отдельных групп населения.

Как и любой кризис, пандемия обнажает социально-экономические проблемы капитализма, структурные и системные - такие, как вопиющее неравенство между ничтожной группой мировой буржуазии и громадным большинством населения, зачастую не имеющего доступа к базовым услугам, причём значительная его доля вынуждена выживать в нечеловеческих условиях.

Пандемия принесла с собой ухудшение условий труда, необоснованные увольнения, снижение заработной платы, банкротство мелкого бизнеса, но всё это уже не ново, просто на сей раз пандемия используется как оправдание, она играет роль козла отпущения, на которого легко свалить все пороки капиталистической системы.

Условия, в которых вынуждены существовать пожилые люди, существовали задолго до начала пандемии. Это и злоупотребления в домах престарелых, и плохое медицинское обслуживание, и нехватка бесплатных медикаментов, и нищенские пенсии или же полное отсутствие пенсий у большинства пожилых людей в мире. И всё это неразрывно связано с незаконным обогащением частных пенсионных фондов, расхищением частными банками ресурсов тех, кто посвятил свою жизнь их обогащению. Когда мы работали, они нас эксплуатировали, а теперь, когда мы уже не можем работать, они нас обворовывают.

За всех нас, пожилых людей, несёт ответственность государство - независимо от того, сколько лет мы проработали и какую зарплату получали, поскольку государство также несёт ответственность за то, чтобы дать нам работу и достойное вознаграждение. Поэтому всем пожилым людям, как и любому человеку, должны быть гарантированы условия для достойной жизни.

Даже без всякой пандемии давно уже стало ясно, что некоторые люди и страны важнее других, поскольку, например, транснациональные фармацевтические компании рука об руку с правительствами немногих богатых стран наводнили их вакцинами, которые уже некуда девать, тогда как бедным странам достаются лишь крохи или не достаётся вообще ничего. Это всего лишь типичное поведение империалистов на данной стадии капиталистического развития.

Но стало ясно и то, что на наши народы также обрушивается идеологическая пандемия - вирусы, созданные в лабораториях буржуазии и империализма. Это социал-демократические теории классового примирения, нацеленные специально на рабочих с тем, чтобы заставить их поверить, будто их нищенское положение

можно изменить путём переговоров, без фундаментального преобразования капиталистической системы. Они даже готовы поставить под вопрос неолиберализм, предлагая умозрительные и несуществующие варианты социализма без разрушения капиталистической системы. Но это всего лишь новые экономические штаммы всё того же вируса капитализма.

Поэтому пожилым людям - как тем, кто и раньше был сознательным представителем рабочего класса, так и тем, кто решил бороться, когда вышел на пенсию, - необходимо привести в действие теоретические инструменты классовой борьбы, воспитывая новое поколение в понимании того, что нынешняя система основывается на эксплуатации капиталом рабочей силы и нужно продвигаться к совершенно новому типу общества, более гуманному и лишённому эксплуатации.

Являясь единственной в мире организацией пожилых людей, мы собрали под Открытым письмом, переданным 14 июня в Международную организацию труда, более 600 подписей различных организаций из более чем 60 стран. К нашей борьбе присоединяется всё больше и больше организаций, и вместе с ними мы превратим 1 ОКТЯБРЯ В ВЕЛИКУЮ ДАТУ.

Мы уверены, что разнообразные виды деятельности (демонстрации, митинги, собрания, различные мероприятия, передача документов и т.д. - в соответствии с условиями каждой страны) превзойдут по своим масштабам прошедшие с успехом предыдущие пять Всемирных дней борьбы пенсионеров.

Фотографии, видео и документы, которые запечатлеют события этого нового Дня, станут наилучшей демонстрацией того, что пенсионеры хотели бы положить конец капитализму, который является величайшим врагом человечества.

**БОРЬБА ЗА ДОСТОЙНУЮ ЖИЗНЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ!**

**ДА ЗДРАВСТВУЕТ ШЕСТОЙ ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ  
ПЕНСИОНЕРОВ!**